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Аннотация 

 

Бакалаврскую работу выполнила: В.Д. Ненашева. 

Тема работы: Бухгалтерский учёт и аудит результатов деятельности 

производственного предприятия  

Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Н.А. Ярыгина. 

Цель исследования – исследование бухгалтерского учета и аудита 

результатов деятельности ООО «THE CHOYXONA GROUP». 

Объектом исследования является деятельность ООО «THE CHOYXONA 

GROUP». 

Предметом исследования выступает эффективность учета и аудита 

результатов деятельности ООО «THE CHOYXONA GROUP». 

Методы исследования – анализа, синтеза, дедукции, индукции, 

интерпретации, числовой, сверки, формальной проверки, арифметической 

проверки. 

Краткие выводы по бакалаврской работе: в качестве методики 

оптимизации учета и аудита результатов деятельности в ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» рекомендуется проведение следующих мероприятий 

Практическая значимость работы заключается в возможности 

использования материалов практического направления специалистами 

организации. 

Структура и объем работы. Работа состоит из введения, 3-х разделов, 

заключения, списка литературы из 50 источников и 14 приложений. Общий 

объем работы, без приложений, 63 страницы машинописного текста, в том 

числе таблиц – 14, рисунков – 19. 
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Введение 

 

Рыночная экономика, а также экономический кризис определяют 

конкретные требования к системе ведения хозяйственной деятельности 

организации. Необходимо более быстрое реагирование на изменение 

экономической ситуации с целью поддержания устойчивого финансового 

состояния и постоянного совершенствования производства в соответствии с 

изменением конъюнктуры рынка и в целом ситуации в стране.  

В условиях рыночной экономики достигнутый организацией 

финансовый результат – прибыль или убыток – это важнейший оценочный 

показатель ее хозяйствования и движущий мотив предпринимательской 

деятельности. 

«Бухгалтерский учет занимает одно из главных мест в системе 

управления. Являясь частью процесса управления, он позволяет осуществлять 

обобщение информации о хозяйственной деятельности организации в целом и 

о финансовых результатах в частности» [2].  

«От объективности и достоверности информации, формируемой 

бухгалтерией организации, зависит размер суммы полученной прибыли или 

убытка, величина исчисленных налогов, и многие другие показатели 

финансово-хозяйственной деятельности организаций. 

Различных пользователей бухгалтерской отчетности в большей степени 

интересуют показатели результатов деятельности. Следовательно, возрастает 

значение эффективности финансово-хозяйственной деятельности. 

Эффективный производственный процесс, увеличение объема выпуска 

продукции и, соответственно, ее качества, а также уровень себестоимости 

произведенной продукции отражает основный финансовый результат 

деятельности субъекта хозяйствования.  

Показатели прибыли в условиях рыночной экономики составляют 

основу экономического развития организации. 
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Проблеме бухгалтерского учета финансовых результатов деятельности 

по текущей деятельности организации сегодня посвящены работы многих 

авторов, которые внесли огромный вклад в изучение проблемы современного 

состояния результатов деятельности хозяйственной деятельности 

организации. Результаты осуществления бухгалтерского учета финансовых 

результатов деятельности по текущей деятельности необходимы как для 

внутренних пользователей, так и для внешних, которые требуют наличия 

объективной и достоверной информации о деятельности организации. Это 

является важным критерием при определении и осуществлении дальнейшей 

стратегии развития организации. Поэтому вопросы учета формирования 

результатов деятельности являются актуальными и нуждаются в более 

углубленном исследовании» [15]. 

Целью бакалаврской работы является исследование бухгалтерского 

учета и аудита результатов деятельности ООО «THE CHOYXONA GROUP». 

Для достижения цели бакалаврской работы, необходимо решить 

следующие задачи: 

 представить экономическую сущность доходов и расходов как 

объектов бухгалтерского учета и аудита, а также состав и 

классификацию доходов и расходов от оперативной деятельности 

как объектов бухгалтерского учета и аудита; 

 осуществить аннотированный обзор законодательной и нормативной 

базы по учету и аудиту доходов и расходов от текущей деятельности 

организации; 

 изучить организацию бухгалтерского и налогового учета доходов и 

расходов от операционной деятельности; 

 представить порядок документального оформление и методику 

учета доходов и расходов по операционной деятельности 

предприятия; 

 обозначить направления совершенствования бухгалтерского учета 

результатов деятельности; 
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 представить порядок планирования проверки, системы внутреннего 

аудита проверяемой организации; 

 рассмотреть методику проведения аудита хозяйственных операций 

по учету результатов деятельности; 

 разработать рекомендации по совершенствованию аудита операций 

по учёту результатов деятельности. 

Объектом исследования является деятельность ООО «THE CHOYXONA 

GROUP». 

Предметом исследования выступает эффективность учета и аудита 

результатов деятельности ООО «THE CHOYXONA GROUP». 

Теоретической и методологической основой для исследования 

послужили работы ученых отечественного направления, а в качестве 

информационной базы выступили публичные данные о хозяйственной 

деятельности ООО «THE CHOYXONA GROUP» и годовые финансовые 

отчеты за 2021-2023 гг. 

При написании работы были использованы следующие методы: анализа, 

синтеза, дедукции, индукции, интерпретации, числовой, сверки, формальной 

проверки, арифметической проверки. 

Практическая значимость исследования. Результаты разработок могут 

быть использованы для проведения процедур аналитического направления с 

дебиторской задолженности на субъектах хозяйственной направленности как 

в Российской Федерации, так и за рубежом. 

В первом разделе рассмотрены теоретические основы бухгалтерского 

учета и аудита результатов деятельности производственного предприятия. 

Во втором разделе представлен бухгалтерский учет результатов 

деятельности производственного предприятия на примере                                                     

ООО «THE CHOYXONA GROUP». 

В третьем разделе представлен аудит результатов деятельности 

производственного предприятия на примере ООО «THE CHOYXONA 

GROUP».  
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1 Теоретические и методические аспекты учета и аудита 

результатов деятельности производственного предприятия 

 

1.1 Экономическая сущность доходов и расходов как объектов 

бухгалтерского учета и аудита. Состав и классификация доходов и 

расходов от оперативной деятельности как объектов бухгалтерского 

учета и аудита 

 

Результаты деятельности организации выступают в качестве 

основополагающих показателей, которые используются для того, чтобы не 

только осуществлять оценку финансовых показателей деятельности 

организации, но и составлять перспективные планы на перспективу 

деятельности производственной организации. Показатели, применяемые для 

оценки производственной деятельности, применяются для того, чтобы 

позволить сформировать выводы об эффективности деятельности 

организации за определенный период, определить реальный уровень 

финансовой устойчивости, определить способность организации к 

дальнейшему развитию и расширению, а также оптимизации 

производственной деятельности [2, c. 240]. 

Результаты производственной деятельности организации, с 

экономической точки зрения, способны отражать не только финансовую, но и 

производственную составляющую. Результаты производственной 

деятельности организации отражают все финансовые изменения, которые 

произошли в определенный период времени, а также те результаты, которые 

оказали влияние не только на эффективность производственной деятельности 

организации, но и на ее финансовую устойчивость [5, c. 117]. 

Показатели производственной деятельности организации включают в 

себя такие финансовые составляющие, как доход от производственной 

деятельности, прибыль от производственной деятельности, чистую прибыль 
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по результатам производственной деятельности и показатель рентабельности 

деятельности. Данные показатели отражают также степень реализации планов 

производственной деятельности (которые были установлены работниками 

экономического отдела и руководством на определенный период), а также при 

помощи данных показателей формируется информация о реальном состоянии 

деятельности организации [6, c. 324]. 

Результаты деятельности производственной организации важны для 

всех сторон, которые заинтересованы в показателях, а именно: 

 акционеры производственной организации; 

 кредиторы производственной организации; 

 клиенты производственной организации; 

 поставщики производственной организации; 

 сотрудники производственной организации [2]. 

Результаты деятельности производственной организации формируют 

основу для того, чтобы руководство и работники организации, а также другие 

заинтересованные стороны принимали: 

 управленческие решения; 

 решения по организационному инвестированию; 

 решения по стратегическому планированию; 

 решения по кредитованию [10]. 

Результаты деятельности производственной организации позволяют при 

помощи показателей сравнивать показатели с конкурентами и осуществить 

реальную оценку конкурентоспособности [8, c. 25]. 

Следует отметить то, что результаты деятельности производственной 

организации выступают в качестве средств для достижений экономических 

целей. Объяснение и анализ по показателям деятельности производственной 

организации позволяют не только определить слабые места, но и выявить 

возможности для оптимизации результатов деятельности и достичь 

определенного успеха на рынке производства [7, с. 255]. 

«Финансовый результат – это прибыль или убыток. Прибыль – это 
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положительный финансовый результат, в случае если доходы превышают 

расходы, то есть произошло увеличение имущества, а убыток – это отрицательный 

финансовый результат, если расходы превысили доходы или произошло 

снижение имущества. Получение прибыли – это цель любой коммерческой 

организации и является конечным результатом ее финансово-хозяйственной 

деятельности, источником формирования доходов бюджета, удовлетворения 

социальных и материальных потребностей коллектива» [2, c. 241].  

«Прибыль – это основной оценочный показатель деятельности 

организации, который позволяет оценить эффективность ее хозяйственной 

деятельности и сделать вывод о целесообразности ее продолжения. Механизм 

формирования, распределения и использования прибыли затрагивает 

интересы многих участников экономических отношений: 

 государство, так как прибыль является источником формирования 

доходов бюджета, направляемых в него в виде налога на прибыль; 

 собственники субъекта хозяйствования, так как они напрямую 

заинтересованы в наибольшей отдаче на вложенные капитал, 

основным мерилом которой является рентабельность – отношение 

прибыли к сумме ресурсов, затрат, активов; 

 работники организации, так как от эффективности хозяйственной 

деятельности организации зависит их основной доход, выраженный 

заработной платой; 

 акционеры, так как от наличия и величины прибыли зависит сумма 

выплачиваемых дивидендов на акцию» [13, c. 87]. 

Показатель «результаты деятельности» находит свое применение не 

только для осуществления аналитических процедур, но и для осуществления 

оценки финансовой устойчивости организаций. 

После изучения источников и литературы, посвященной показателям 

«результатов деятельности» были установлены формулы и модели для их 

определения. Разнообразие показателей и моделей обуславливается не только 

наличие источников информации, но и возможностью их исследования в 



11 

открытом доступе с целью проведения оценочных и аналитических процедур 

[2, c. 80]. 

«Для самой организации прибыль является основной целью, так как от 

величины прибыли зависит дальнейшее экономическое и социальное развитие 

организации, ее способность к расширенному воспроизводству» [19, c. 104]. 

Показатель «валовой прибыли» и показатель «чистой прибыли», а также 

показатель «рентабельности» отражают то, насколько прибыльны 

организации в зависимости от осуществления того, или иного вида 

деятельности [4]. 

Показатель «прибыльности» отражает результаты, полезные не только 

для инвесторов, но и для кредиторов, а также результаты, которые позволяют 

осуществлять оценку прибыльности и эффективности производственно-

финансовой деятельности [11].  

Осуществление оценки результатов производственно-финансовой 

деятельности предполагает анализ бухгалтерского баланса и отчета о 

финансовых результатах. Проведение анализа производственно-финансовой 

деятельности организации на регулярной основе предполагает использование 

бухгалтерской и финансовой отчетности. В положительных результатах 

производственно-хозяйственной деятельности заинтересованы как 

внутренние пользователи (руководитель, акционеры, работники), так и 

внешние пользователи (покупатели, поставщики, банковские и финансовые 

учреждения и другие пользователи). Информация из отчетности необходима 

пользователям для того, чтобы иметь реальное представление об уровне 

производственно-финансового состояния организации. Положительные 

результаты оценки производственно-хозяйственной деятельности выступают 

в качестве критерия быстрого налаживания крепких рыночных связей. Если 

результаты исследования производственно-хозяйственной деятельности 

недостаточно положительные, то существует вероятность высокого риска и 

наличие кризисных ситуаций в деятельности организации [44, c. 188]. 
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Технологическая модернизация и применение решений инновационного 

порядка приводит к повышению уровня рентабельности процессов 

производства. Внимание уделяется оптимизации процессов автоматизации, 

которые позволяют сократить затраты на осуществление производственного 

процесса и повысить качество продукции. Современные организации 

производственного назначения используют информационные системы и 

технологии для осуществления мониторинга состояния растительных культур 

и животных, а также для прогнозирования и планирования программ 

производственного назначения [47, c. 135]. 

Экономический аспект предполагает такие составляющие, как 

ценообразование на продукцию, диверсификация источников дохода, а также 

адаптация рыночной конъюнктуры. Осуществление финансового 

планирования и управления рисками предполагает последующую 

стабилизацию доходов и увеличение инновационной привлекательности 

организаций. Развитие связей кооперативного порядка, а также наличие 

партнерства с другими участниками рынка позволяет на высоком уровне 

распределить ресурсы и учесть риски, а также повысить уровень 

конкурентоспособности на рынках внутреннего и внешнего направления            

[48, c. 71]. 

Соблюдение экологических и социальных аспектов также важно для 

деятельности производственных организаций. Внедрение экологических и 

социальных аспектов предполагает бережное отношение к природным 

ресурсам и соблюдения норм экологической безопасности. Социальное 

благополучие работников при помощи оптимизации условий труда и 

осуществление инвестиций в человеческий капитал формирует не только 

лояльность в коллективе, но и гарантированно обеспечивать эффективность 

труда [31]. 

«В науке о финансах прибыль определяется в виде разницы между 

доходами и расходами организации, что можно формализовать следующим 

образом» (формула 1) [4, c. 175]: 
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                                          π = 𝑇𝑅 − 𝑇𝐶,                                                    (1) 

где π – прибыль; 

TR – доходы; 

TC – расходы.  

 

«Следовательно, прибылью называют разницу между доходом от какой-

либо деятельности и расходами на эту деятельность. Таково общее толкование 

понятия. Этому же соответствует и расчет прибыли, определяемой в целях 

налогообложения в налоговом законодательстве России: «полученные 

доходы, уменьшенные на величину произведенных расходов» [42, c. 132]. 

«Прибыль, являясь сложной экономической категорией, представляет 

собой объект изучения специалистами различных наук: экономики, финансов 

и финансового менеджмента, бухгалтерского и управленческого учета и 

отчетности. Поэтому в экономической литературе в связи с интересом к ней в 

различных науках категория прибыли является достаточно дискуссионной. 

Для обоснования четкого разграничения понятия прибыли в различных науках 

систематизация видов прибыли исходит из»: многоаспектности прибыли как 

экономической категории, зависимости прибыли от технологического 

процесса организации, с которой она связана, порядок определения прибыли, 

факторы, влияющие на конкретный вид прибыли» [50, c. 55]. 

«Показатели прибыли и показатели рентабельности важны для 

осуществления оценки производственной и финансовой деятельности 

организации производства. Данные показатели позволяют не только 

проанализировать эффективность деятельности, но и установить перспективы 

для финансового, производственного и инновационного развития 

организации» [36]. 

Показатель прибыли выступает в качестве разницы между показателями 

дохода и расхода за определенный период времени. Показатель может быть 

представлен в форме чистой прибыли после уплаты налоговых и других 

обязательных платежей, а также в форме прибыли до налогообложения. 
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Показатель прибыли демонстрирует финансовые результаты организации за 

определенный период [45, c. 40]. 

Показатель эффективности управления активами выступает в качестве 

показателя, который отражает не только эффективность производственного и 

управленческого процесса в организации, но и показателя активов 

бухгалтерской отчетности и показателя пассивом бухгалтерской отчетности 

организаций, осуществляющих производственно-хозяйственную 

деятельность [21, c. 71]. 

Показатель ликвидности организаций, осуществляющих 

производственно-хозяйственную деятельность, выступает в качестве 

показателя, отвечающего за осуществление оценки уровня 

платежеспособности по показателям краткосрочной задолженности. 

Сущность показателей ликвидности заключается в том, чтобы осуществлять 

сравнительный анализ по величинам и по средствам оборотного порядка. 

Таким образом, показатели ликвидности демонстрируют результаты 

погашения задолженностей [23, c. 38]. 

Показатель ликвидности также отражает эффективность управления 

активами с точки зрения оценки показателей прибыли. Показатели структуры 

капитала отражают анализ и оценку степени риска банкротства организации 

по причине использования средств по займам. Оптимизация доли капитала по 

задолженности приводит к увеличению риска банкротства и увеличению 

объема обязательств по платежам. Также расчет данных показателей, а точнее, 

их результаты интересуют реальных и потенциальных кредиторов [26, с. 31]. 

Результаты деятельности интерпретируют результаты 

производственной и финансовой деятельности организации, уровень 

прибыли, уровень стабильности и степень риска организации. Результаты 

деятельности способствуют формированию тех решений, которые связаны 

непосредственно с: процессом кредитования; процессом инвестирования; 

процессом стратегического планирования; оценкой финансового результата 

[25, c. 5]. 
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Трактовка экономической сущности понятия «финансовый результат» 

авторами современной экономической литературы представлена в таблице 1. 

 

Таблица 1 – Характеристика подходов к определению сущности понятия 

«финансовый результат» 

 
ФИО автора Трактовка понятия «финансовый результат 

«Поленова С. 

Н.» [27, с. 106]. 

«превышение доходов над расходами означает прирост организации – 

прибыль, а расходов над доходами – уменьшение имущества – 

убыток» [27]. 

«Савицкая  

Г. В.» [29, с. 

344]. 

пишет «о необходимости использования более информативных 

показателей, чем финансовый результат, которые бы отражали 

состояние имущества и изменение собственного капитала, а также 

представляли полноту картины финансового состояния» [29]. 

«Сигидов 

Ю.И.» [32, c. 

85]. 

полагают, что «финансовый результат характеризует прибыль или 

убыток деятельности предприятия и является абсолютным 

показателем, не характеризующим эффективность» [32]. 

«Старкова А. 

А., Смагина, 

М. Н.» [35, c. 

38]. 

пишут, что «в эпицентре экономического интереса предприятия 

оказывается прибыль, которая выступает как избыток общего 

(совокупного) денежного дохода (профицит) над собственными 

затратами на производство и реализацию продукции, инвестиционные 

и финансовые виды деятельности» [35]. 

«Керимов В. 

Э.» [15, с. 188]. 

считает, что «финансовый результат – это «конечный результат 

организации – это то, чем вправе могут распоряжаться собственники», 

а в мировой практике под прибылью/убытком подразумевается 

«прирост/убыль чистых активов» [15].  

«Агеева О. А., 

Шахматова Л. 

С.» [11, с. 177]. 

считает, что «финансовый результат является (интегрирующим) 

показателем, характеризующим финансовую, производственную и 

прочую деятельности» [11]. 

«Астахов В. 

П.» [7, с. 77]. 

полагают, что «итоги экономической деятельности любого 

хозяйствующего субъекта принимают стоимостную форму и 

выступают в виде финансовых результатов. Позитивные финансовые 

результаты выражаются в виде прибыли» [7]. 

«Алексеева Г. 

И.» [5, с. 114]. 

считает, что «финансовые результаты деятельности предприятия 

характеризуются суммой полученной прибыли и уровнем 

рентабельности»: «прибыль – это часть чистого дохода, который 

непосредственно получают субъекты хозяйствования после 

реализации продукции» [5]. 

«Сысоева Г. 

Ф.» [36, с. 107]. 

под финансовым результатом понимает «прирост или уменьшение 

капитала организации в процессе финансово-хозяйственной 

деятельности за отчетный период, который выражается в форме 

общей прибыли или убытка» [36]. 

 

Таким образом, понятия, представленные в таблице 1.1 отражают то, что 

для полного определения результатов производственной деятельности 

выступает понятие «результаты деятельности». А, следовательно, возможно 
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сформулировать общее понятие «результатов деятельности»: показатели, 

которые отражены в количественной форме и которые отражают результаты 

не только производственной, но и финансовой деятельности [8]. 

«На рисунке 1 рассмотрено формирование прибыли по отчету о 

финансовых результатах субъектов хозяйствования Российской Федерации» [10, 

c. 27]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – «Порядок формирования прибыли по отчету о финансовых 

результатах субъектов хозяйствования Российской Федерации» [10] 

  

Выручка от продаж товаров, 

продукции, работ, услуг 

Себестоимость  

продаж 

 

- 

Коммерческие расходы 

- 

Управленческие 

расходы 

- 

= 

Прибыль (убыток) от 

продаж товаров, 

продукции, работ, услуг 

+ Доходы от участия в других организациях 

+ Проценты к получению 

- Проценты к уплате 

+ Прочие доходы 

- Текущий налог на прибыль 

± Изменение отложенных налоговых активов и обязательств 

= Чистая прибыль (убыток) 

+ Результат от прочих операций, не включаемый в чистую прибыль 

= Совокупный финансовый результат 

- Прочие расходы 

- Прочие обязательные платежи из прибыли 

Чистая прибыль (убыток) 

+ Результат от переоценки внеоборотных активов, не включаемый в 

чистую прибыль (убыток) периода 

= 
Валовая  

прибыль 
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«На рисунке 1 рассмотрен порядок формировании прибыли 

коммерческих организаций. Следовательно, прибыль является основным 

источником собственных средств субъекта хозяйствования, получаемого в 

процессе осуществления им хозяйственной деятельности. Исходя из 

механизма формирования прибыли в отчете о финансовых результатах, в нем 

можно выделить два основных источника формирования прибыли с точки 

зрения бухгалтерского учета. Первым источником является прибылью от 

текущей деятельности организации и представляет собой разницу между 

выручкой от продаж и соответствующим затратами по осуществлению 

основного вида деятельности. Вторым источником является прибыль от 

прочих доходов и расходов. Получение указанного вида прибыли обусловлено 

наличием у организации активов, способных генерировать прибыль и активов, 

чья стоимость со временем может изменяться (запасы, земельные участки, 

оборудование, ценные бумаги)» [17, c. 127]. 

«Функционирование субъектов хозяйствования в экономике 

предопределяет последовательность и общую методику определения 

финансовых результатов от их деятельности. Указанная последовательность 

действий (алгоритм) при определении финансового результата представляет 

собой механизм формирования прибыли (убытка) и ее производных: валовая 

прибыль, прибыль от продаж, прибыль от прочих доходов и расходов, 

прибыль до налогообложения, чистая прибыль» [16, c. 163].  

«Для целей эффективного управления прибылью (а в итоге и 

собственным капиталом) важным является в первую очередь, значение видов 

прибыли и факторов, влияющих на каждый из них, виды прибыли отражают 

разные уровни регулирования процессов ее формирования, распределения и 

использования, а также интересы субъектов распределительных отношений» 

[18, с. 86].  

«В экономической литературе выделяют различные виды прибыли в 

зависимости от порядка ее формирования и взглядов автора» (рисунок 2)                  

[3, c. 125]. 
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Рисунок 2 – «Виды прибыли, рассматриваемые в экономической литературе» 

[3] 

 

«Задачи учета финансовых результатов рассмотрены на рисунке 3»                

[24, c. 136].  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3 – «Задачи учета финансовых результатов» [24] 

«ВИДЫ ПРИБЫЛИ, РАССМАТРИВАЕМЫЕ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ» [3] 

«Экономическая прибыль» [3] 

«Бухгалтерская прибыль» [3] 

«Валовая прибыль» [3] 

«Прибыль от продаж» [3] 

«Чистая прибыль» [3] 

«Прибыль, остающаяся в распоряжении организации» [3] 

«Маржинальная прибыль» [3] 

«Номинальная прибыль» [3] 

«Реальная прибыль» [3] 

«Минимальная прибыль» [3] 

«И другие виды прибыли» [3] 

 
«Задачи 

учета фин. 

Результатов» 

[24]. 

«Правильность формирования 

финансовых результатов от 

хозяйственной деятельности 

организации и формирование 

достоверных результатов о 

доходах и расходах» [24]. 

«Обеспечение законности 

оформления хозяйственных 

операций за счет организации 

системы первичного учета и 

сверки данных, отраженных в 

учетных регистрах» [24]. 

«Обеспечение аудита 

достоверности информации, 

отражаемой в годовой 

бухгалтерской отчетности» [24]. 

«Получение информации для поиска 

резервов прибыли от текущей и 

прочих видов деятельности и 

эффективности ее использования» 

[24]. 

«Проверка полноты отражения на счетах 

бухгалтерского учета выручки от продаж 

продукции (работ, услуг), и прочих доходов» 

[24]. 

«Разработка мероприятий и финансовых 

стратегий, направленных на снижение 

себестоимости и увеличение прибыли от 

продаж и прочих видов деятельности» [24]. 
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«В процессе аудита достоверности показателей финансовых результатов 

решается ряд взаимосвязанных задач, которые представлены на рисунке 4»  

[9, c. 56].  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 4 – «Задачи аудита финансовых результатов» [9] 

 

«Целью аудита финансовых результатов является формирование мнения 

о достоверности бухгалтерской отчетности и соответствия применяемой в 

организации методики учета и налогообложения действующему 

законодательству» [10, с. 19]. 

Таким образом, понятие «финансовые результаты» является достаточно 

исследованным и дискуссионным в экономической литературе. Наличие 

разногласий в определении понятия «финансовые результаты» и прибыли как 

положительного финансового результата объясняется тем, что эти понятия 
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рассматриваются и с экономической, бухгалтерской, юридической точек 

зрения. Учет и аудит финансовых результатов в организациях необходимы, 

поскольку обобщение информации о формировании конечного финансового 

результата невозможно без применения бухгалтерского учета, а аудит 

(внешний или внутренний аудит), в свою очередь, позволяет выявить ошибки 

и недостатки, которые в своей деятельности допускает организация, что 

приводит к уменьшению прибыли. Своевременное устранение всех 

недостатков увеличит прибыль организации. 

 

1.2 Аннотированный обзор законодательной и нормативной базы по 

учету и аудиту доходов и расходов от текущей деятельности 

организации 

 

«Нормативное регулирование бухгалтерского учета и аудита 

финансовых результатов в Российской Федерации осуществляется 

посредством Федеральный законов, приказов Минфина, постановлений 

Правительства и локальных нормативных документов предприятия, как 

Учетная политика» [22]. 

«Бухгалтерский учет финансовых результатов регулируется 

Федеральным законом от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», 

относящимся к 1-му уровню нормативно-правовых актов, регулирующих 

бухгалтерский учет и устанавливающих единые требования к бухгалтерскому 

учету и отчетности» [37]. 

«Значимость Закона «О бухгалтерском учете» заключается в 

содержащихся в нем указаний на документы, непосредственно регулирующие 

бухгалтерский учет как в общей, так и финансовых результатов, в частности 

(статья 21). Имеются в виду, федеральные и отраслевые стандарты, 

рекомендации в части бухгалтерского учета и локальные стандарты, 

регламентирующие бухгалтерский учет непосредственно изучаемого субъекта 

хозяйствования» [37]. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=198265&dst=1000000001&demo=1
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«В Федеральном Законе 402-ФЗ от 06.12.2011 г. «О бухгалтерском 

учете» обозначено, что в состав годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности коммерческих организаций, не относящихся к государственному 

сектору и не являющихся банками представлен бухгалтерским балансом, 

отчетом о финансовых результатах и приложениями к ним» [37]. 

«Формы бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах 

регламентируются приказом Минфина РФ от 02.07.2010 г. № 66н» [23]. 

Отчет о финансовых результатах дополняет информацию, отраженную 

в бухгалтерском балансе [28].  

«По бухгалтерскому балансу можно узнать имущественное состояние 

предприятия и оценить источники его финансирования, то есть получить 

информацию по состоянию на начало и конец отчетного периода о наличии 

активов и обязательств предприятия» [1, c. 135]. 

«Отчет о финансовых результатах заполняется на основании 

информации, содержащейся на счетах бухгалтерского учета 90 «Продажи», 91 

«Прочие доходы и расходы» и 99 «Прибыли и убытки». Структурировать 

отчет о финансовых результатах условно можно на четыре раздела: 

 доходы и расходы по обычным видам деятельности; 

 прочие доходы и расходы; 

 финансовый результат организации; 

 справочная информация» [31, c. 106]. 

«Доходы и расходы организации различаются в зависимости от их 

характера, направлений деятельности и условий получения на: 

 доходы (расходы) от обычных видов деятельности; 

 прочие доходы (расходы)» [33, c. 97]. 

«Решение по отражению доходов и расходов в составе доходов и 

расходов по основным видам деятельности или в составе доходов и расходов 

от прочих операций организациями определяется самостоятельно, принципы 

их классификации закрепляют в учетной политике» [34, c. 66]. 

При заполнении отчета о финансовых результатах доходы и расходы не 
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сальдируются и отражаются полными суммами. Исключением является 

отражение прочих доходов и расходов.  

«Сальдо прочих доходов и расходов за отчетный период в отчете о 

финансовых результатах можно отразить в следующих случаях, если: 

 правила бухгалтерского учета или предусматривают подобное 

отражение доходов и расходов, или не запрещают этого; 

 доходы и расходы, получены в результате аналогичной 

хозяйственной операции и не являются существенными при оценке 

финансового состояния организации» [36, c. 106]. 

«Отчет о финансовых результатах составляется в целом по организации 

не зависимо от наличия обособленных подразделений и применяемого режима 

налогообложения» [38, c. 124]. 

Прибыль коммерческого предприятия формируется как результат его 

производственной, хозяйственной и финансовой деятельности. В ст. 50 

Гражданского кодекса Российской Федерации определено следующее: 

«Юридическими лицами могут быть организации, преследующие извлечение 

прибыли в качестве основной цели своей деятельности (коммерческие 

организации) либо не имеющие извлечение прибыли в качестве такой цели и 

не распределяющие полученную прибыль между участниками 

(некоммерческие организации)» [14]. 

«Налоговый кодекс Российской Федерации содержит информацию о 

системе налогообложения Российской Федерации, порядке расчета каждого 

налога и сбора, в частности, содержит сведения о доходах и расходах, 

признаваемые в целях налогообложения, то есть регламентирует налоговый 

учет для определения налоговой базы по налогу на прибыль на основе 

первичных документов» [25], [26]. 

Второй уровень системы нормативного регулирования бухгалтерского 

учета, в том числе и финансовых результатов, относятся Положение по 

ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской 

Федерации, принятое приказом Министерства финансов Российской 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=111058&dst=1000000001&demo=1
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Федерации от 29.07.1998 г. № 34н) [40, c. 232], План счетов бухгалтерского 

учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкция по 

его применению, принятое приказом Министерства финансов Российской 

Федерации от 31.10.2000 г. № 94н [41, c. 91].  

«План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной 

деятельности организаций, утвержденный Приказом Министерства финансов 

Российской Федерации от 31.10.2000 г. № 94н регламентирует единообразное 

применение всеми субъектами хозяйствования Типового плана счетов 

бухгалтерского учета и фиксацию результатов хозяйственной деятельности на 

счетах бухгалтерского учета. Счета бухгалтерского учета финансовых 

результатов содержаться в Разделе VIII. Финансовые результаты: счета 90 

«Продажи», 91 «Прочие доходы и расходы». Сопоставляя доходы и расходы, 

отражаемые по дебету и кредиту по ним, формируется промежуточный 

финансовый результат за отчетный период по видам деятельности (основной 

и прочей), затем путем переноса на счет 99 «Прибыли и убытки» и 

корректировки на суммы налоговых и прочих платежей из прибыли 

формируется конечный финансовый результат, чистая прибыль, остатки 

которой списываются на счет 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток)» и отражаются в отчетности» [43, с. 144]. 

«В настоящее время существуют два вида аудита над деятельностью 

организации – это внешний аудит, который осуществляется 

государственными органами, юридическими лица, физическими лицами, и 

внутренний аудит, который осуществляется самой организацией» [44, с. 129]. 

«Внешний аудит в Российской Федерации, в частности, 

государственный аудит, регулируется Федеральным законом от 31.07.2020 г. 

№ 248-ФЗ »О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле 

в Российской Федерации»» [45, с. 94]. 

«Правовое регулирование независимого аудита – аудиторской 

деятельности, осуществляет Минфин на основе Федерального закона «Об 

аудиторской деятельности» от 30.12.2008 г. № 307-ФЗ, который определяет 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=111058&dst=1000000001&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=107972&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=107972&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=198265&dst=1000000001&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=198265&dst=1000000001&demo=1
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правовые основы осуществления аудиторской деятельности на территории 

Российской Федерации, регулирует отношения, возникающие в процессе 

осуществления такой деятельности в общем и аудита достоверности 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, в частности. То есть посредством 

аудита подтверждается достоверность данных отчета о финансовых 

результатах» [44, с. 126]. 

«Федеральные правила (стандарты) аудиторской деятельности 

(ФПСАД) – определяют требования к порядку осуществления аудиторской 

деятельности, уровень существенности, аудиторский риск, форму 

аудиторского заключения, в том числе и по специальному аудиторскому 

заданию, если предприятие захотело провести аудит только финансовых 

результатов» [1, c. 136]. 

«Согласно «Информация» Министерства финансов Российской 

Федерации № ПЗ-11.2013 «Организация и осуществление экономическим 

субъектом внутреннего аудита совершаемых фактов хозяйственной жизни, 

ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности» «под внутренним контролем понимается деятельность по 

получению данных о продуктивности деятельности Актуальные вопросы 

учетно-аналитической и системы аудита современной организации, в 

частности, относительно сохранности активов, достижения стабильного 

уровня операционных и финансовых показателей, предоставления 

достоверной отчетности от сотрудников, соблюдения законодательства» [12]. 

«Внутренний аудит регулируется Приказом Министерства финансов 

Российской Федерации от 22.05.2020 г. № 91н «Об утверждении федерального 

стандарта внутреннего финансового аудита «Реализация результатов 

внутреннего финансового аудита», зарегистрированного в Министерстве 

юстиции Российской Федерации от 23.06.2020 г. № 58746» [16].  

Таким образом, следует, что состав нормативного обеспечения учета и 

аудита финансовых результатов включает в себя нормативные документы 

прямо или косвенно связанные с учетом и контролем финансовых результатов 
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предприятия.  

 

1.3 Методика проведения аудита хозяйственных операций по учету 

результатов деятельности 

 

Аудит учета результатов деятельности выступает в качестве важного 

процесса, который помогает организациям определить точность и 

соответствие финансовых показателей требованиям внутреннего и внешнего 

порядка [48]. 

Методика аудита результатов деятельности включает несколько этапов, 

подробное описание которых представлено далее [46]. 

Этап 1 – Планирование аудита [30].  

Составляющие данного этапа представлены на рисунке 5 [36]. 

 

 

 

Рисунок 5 – Составляющие этапа 1 «Планирование аудита» 

 

Определение целей и задач: Четко сформулируйте, 
что именно нужно проверить: точность 

результатов производственной деятельности, 
соответствие законодательным нормам, 

внутренним политикам и процедурам и т. д.

Предварительное собрание: общий 
сбор информации, интервью с 

ключевыми лицами, документальный 
обзор

Разработка плана аудита: 
формулирование стратегии, 

распределение ресурсов, 
определение временных рамок и 

методик проверки.
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Следующим этапом выступает предварительный анализ. Составляющие 

этапа представлены на рисунке 6 [47]. 

 

 

 

Рисунок 6 – Составляющие этапа 2 «Проведение предварительного анализа» 

 

«Следующим этапом проведения аудита выступает этап «полевого 

аудита». Составляющие этапа анализа данных представлены на рисунке 7» 

[49]. 

 

 

 

Рисунок 7 – Составляющие этапа 3 «Полевой этап аудита» 

•Оценка рисков: выявление областей с высокой 
вероятностью возникновения ошибок или 
неправильностей.

•Сбор и анализ данных: предварительное изучение 
финансовых и оперативных отчетов, интервью с 
руководителями и сотрудниками.

•Проверка документации: подробный анализ 
финансовых отчетов, бухгалтерских записей, 
контрактов, счетов и других документов.

•Тестирование операций: выполнение контрольных 
процедур и тестов для проверки точности и 
полноты записей.

•Собеседования и наблюдения: проведение 
интервью с сотрудниками, наблюдение за 
процессами и деятельностью организации.
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Следующим этапом при проведении аудита расчетов по заработной 

плате выступает этап оценки и анализа собранной информации.  

На рисунке 8 представлены составляющие данного этапа [31, c. 100]. 

 

 
 

Рисунок 8 – Составляющие этапа 4 «Оценка и анализ собранной 

информации» 

 

Следующим этапом аудита выступает подготовка аудиторского отчета. 

На рисунке 9 представлены составляющие этапа [39, c. 41]. 

 

 

 

Рисунок 9 – Составляющие этапа 5 «Подготовка аудиторского отчета» 

 

Сравнение с критериями: сопоставление результатов 
проверки с установленными критериями и стандартами.

Идентификация отклонений и нарушений: выделение 
областей, где выявлены ошибки, нарушения или 
отклонения от норм.

Составление отчета: документирование всех 
обнаруженных фактов, результатов проверок и 
выводов.

Рекомендации по улучшению: разработка предложений 
по устранению выявленных недостатков и улучшению 
работы организации.
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На рисунке 10 представлено содержание этапа «Заключительное 

собрание и предоставление отчета» [20]. 

 

 

 

Рисунок 10 – Содержание этапа «Заключительное собрание и предоставление 

отчета» 

 

Последним этапом выступает принятие последующих действий и 

проведение мониторинга. На рисунке 11 представлены последующие действия 

и мониторинг [45, c. 102]. 

 

 

 

Рисунок 11 – Принятие последующих действий и проведение мониторинга 

по результатам проведения аудита результатов производственной 

деятельности 

 

Таким образом, эффективность аудита учета результатов 

производственной деятельности зависит от тщательного проведения и 

исполнения по всем этапам. 

По результатам исследования были сделаны следующие выводы. 

•Обсуждение результатов: представление отчета 
руководству и обсуждение ключевых выводов и 
рекомендаций.

•Ответы на вопросы и уточнения: предоставление 
пояснений и дополнительных данных, если это 
необходимо.

Контроль выполнения рекомендаций: отслеживание 
реализации предложенных улучшений и 
корректирующих мер.

Проведение повторных проверок (если необходимо): 
оценка эффективности принятых мер и их воздействие 
на деятельность организации.
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Результаты деятельности организации выступают в качестве 

основополагающих показателей, которые используются для того, чтобы не 

только осуществлять оценку финансовых показателей деятельности 

организации, но и составлять перспективные планы на перспективу 

деятельности производственной организации. Показатели, применяемые для 

оценки производственной деятельности, применяются для того, чтобы 

позволить сформировать выводы об эффективности деятельности 

организации за определенный период, определить реальный уровень 

финансовой устойчивости, определить способность организации к 

дальнейшему развитию и расширению, а также оптимизации 

производственной деятельности. Результаты производственной деятельности 

организации, с экономической точки зрения, способны отражать не только 

финансовую, но и производственную составляющую. Результаты 

производственной деятельности организации отражают все финансовые 

изменения, которые произошли в определенный период времени, а также те 

результаты, которые оказали влияние не только на эффективность 

производственной деятельности организации, но и на ее финансовую 

устойчивость. Показатели производственной деятельности организации 

включают в себя такие финансовые составляющие, как доход от 

производственной деятельности, прибыль от производственной деятельности, 

чистую прибыль по результатам производственной деятельности и показатель 

рентабельности деятельности. Данные показатели отражают также степень 

реализации планов производственной деятельности (которые были 

установлены работниками экономического отдела и руководством на 

определенный период), а также при помощи данных показателей формируется 

информация о реальном состоянии деятельности организации. Следует 

отметить то, что результаты деятельности производственной организации 

выступают в качестве средств для достижений экономических целей.  
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2 Бухгалтерский учёт результатов деятельности производственного 

предприятия на примере ООО «THE CHOYXONA GROUP»  

 

2.1 Технико-экономическая характеристика ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» 

 

ООО «THE CHOYXONA GROUP» было зарегистрировано 26.04.2022 г.  

ООО «THE CHOYXONA GROUP» функционирует в качестве 

организации по управлению сетью ресторанов и предоставляет клиентам 

широкий спектр кулинарных услуг, основанных на блюдах традиционной 

узбекской кухни. 

ООО «THE CHOYXONA GROUP» включает в себя специалистов 

высокого уровня квалификации. Специалисты на постоянной основе проходят 

профессиональное обучение и стажировки, что обеспечивает высокие 

стандарты в работе и в поддержании высокого уровня конкурентоспособности 

компании. 

Инновации и качественное управление – ключевые принципы, 

которыми руководствуется компания. Подход компании к качеству и сервис 

управляется в каждом аспекте работы, начиная от выбора ингредиентов и 

декора помещений, заканчивая внимательным отношением к пожеланиям 

каждого посетителя. 

За годы работы компания добилась признания своих заслуг не только 

среди граждан г. Ташкент, но и привлекла внимание туристов, желающих 

познакомиться с национальной кухней Узбекистана через изысканные блюда 

и гостеприимную атмосферу ресторана. 

Финансовая стабильность и стратегическое планирование играет 

важную роль в успехе компании. компания постоянно инвестирует в развитие 

и модернизацию оборудования, расширение сети ресторанов и повышения 

квалификации персонала. 
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Компания активно сотрудничает с местными поставщиками, 

поддерживая, тем самым, развитие малого и среднего бизнеса в регионе. 

можно аспектом их деятельности является социальная ответственность, 

проявляемая через благотворительные мероприятия и участие в социальных 

проектах. 

Юридический адрес: Узбекистан, г. Ташкент, ул. Богишамол, д. 131. 

На рисунке 12 представлена организационная структура управления 

ООО «THE CHOYXONA GROUP». 

 

 

 

Рисунок 12 – Организационная структура ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

 

Исследование организационной структуры позволило установить, что 

структура является линейно-функциональной. Это характеризуется тем, что 

все подразделения, выполняя конкретные функции, стоящие перед отделом, 

направлены на достижение общей цели. Чтобы оставаться предпочтительным 

работодателем на растущей конкуренции на рынке труда, важно осознавать 
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важность привлечения и удержания лучших специалистов. С помощью 

признанных программ очного обучения и стажировок ресторан стремится 

нанимать эффективных и трудолюбивых выпускников и студентов, которые 

разделяют культуру и ценности, и ресторана. Также ресторан активно 

стремится к тому, чтобы привлекать лучших специалистов, не входящих в эти 

программы. 

Основные показатели деятельности ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

за 2022-2023 гг., рассчитанные по данным приложения А, представлены в 

таблице 2 (приложение А, рисунки А.1-А.3). 

 

Таблица 2 – Показатели финансово-хозяйственной деятельности  

ООО «THE CHOYXONA GROUP» за 2022-2023 гг. 

 

Показатель 2022 г. 2023 г. 

Изменения, 

+/- 

Темп роста, 

% 

2023 г. к 2022 

г. 

2023 г. к 

2022 г. 

1. Выручка от продаж, тыс. 

сум. 
1 130 894 1 178 538 47 644 104,21 

2. Себестоимость продаж, 

тыс. сум. 
927 535 973 510 45 975 104,96 

3. Валовая прибыль, тыс. 

сум. 
203 359 205 028 1 669 100,82 

в % от выручки  17,98 17,40 -1 96,77 

4. Прибыль от продаж, тыс. 

сум. 
16 826 46 023 29 197 273,52 

5. Чистая прибыль, тыс. сум. 15 935 42 008 26 073 263,62 

6. Среднегодовая стоимость 

активов, тыс. сум. 
21 411 26 403 4 992 123,32 

7. Среднесписочная 

численность работников, 

чел. 

52 78 26 150,00 

8. Выручка на 1 работника, 

тыс. сум.  
21747,96 15109,46 -6 639 69,48 

9. Рентабельность продаж, %  1,49 3,91 2 262,42 

10. Оборачиваемость 

активов, коэф.  
52,82 44,64 -8 84,51 
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На рисунке 13, по данным таблицы 2, представлены финансовые 

показатели компании за 2021-2023 гг. 

 

 

 

Рисунок 13 – Финансовые результаты работы ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» в 2022-2023 гг. 

 

Показатели финансово-хозяйственной деятельности компании за 2022-

2023 гг. иллюстрируют общие тенденции роста и развития. Выручка от продаж 

увеличилась на 10,04 % за исследуемый период, что говорит о стабильно 

растущем спросе на услуги компании. Это подтверждается увеличением 

валовой прибыли на 30,39 %, что подчёркивает эффективное управление 

себестоимостью. Также за 2022-2023 гг. наблюдается значительный рост 

прибыли на 320,49 % и чистой прибыли на 313,17 %.  

Несмотря на положительные экономические показатели, 

оборачиваемость активов снизилась на 10,47 %. Это может указывать на 

необходимость пересмотра управления активами для повышения их 
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эффективности и отражать рост и инвестиционные активности, требующие 

времени для генерации доходов.  

 

2.2 Организация бухгалтерского и налогового учета доходов и 

расходов от операционной деятельности ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» 

 

«Организация бухгалтерского и налогового учета доходов и расходов от 

операционной деятельности ООО «THE CHOYXONA GROUP» занимает 

ключевое место в организации как на микроуровне, так и при осуществлении 

государством денежно-кредитной политики на макроуровне. Организация 

бухгалтерского и налогового учёта доходов и расходов от операционной 

деятельности наступает в качестве средства взаимодействия между 

плательщиками получателями денежных средств, включая финансовую 

посредников банков, способствующих организации более рациональных схем 

взаиморасчётов точка система расчётов хозяйственной деятельности основана 

на том, чтобы органически связывать систему договорных отношений 

субъектов хозяйствования системы платёжных отношений» [35]. Отношения 

между субъектами хозяйствования регулируется в договорном порядке, а 

расчётные производится через банк путём безналичных платежей, либо путём 

наличных платежей через кассу организации. При этом весь хозяйственный 

оборот осуществляется и обеспечивается при помощи собственных средств 

организации и банковского кредита. Задержка в расчётах и неплатежи 

приводят организацию к замедлению оборачиваемости средств у дебиторов и 

кредиторов и оказывают негативный эффект на выполнение планов 

финансово-хозяйственные деятельности. Следовательно, осуществление 

корректного хозяйственного расчёта со строгим соблюдением расчётно-

платёжной дисциплины позволит соблюдать процедуру учёта доходов и 

расходов по операционной деятельности на высоком уровне. 
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«Для ведения учета доходов и расходов по операционной деятельности 

предназначена учетная политика» [21]. 

«Согласно учётной политике компании, целью ведения учёта доходов и 

расходов по операционной деятельности является формирование полной 

достоверной информации о хозяйственной деятельности, необходимые для 

того, чтобы принимать грамотные управленческие решения, а также 

составлять достоверную финансовую и налоговую отчётность» [20]. 

Доходы от операционной деятельности компании признаются и 

отражаются в бухгалтерском учёте в соответствии с принципом начисления, 

то есть, по мере их возникновения, вне зависимости от времени фактического 

поступления денежных средств. 

Доходы от реализации товаров, выполнение работ признаются в момент 

передачи рисков, связанных с правым собственности на товары, результатов 

работ и оказанные услуги заказчику, что подтверждается подписанием 

соответствующих первичных документов, а именно: актов приёма передачи, 

товарных накладных и иных документов. 

Доходы, полученные по договорам аренды, признаются ежемесячно на 

основании подписанных актов приёма-передачи имущества аренду. 

В составе доходов от операционной деятельности учитываются 

следующие виды доходов: 

 доходы от продаж товаров и услуг; 

 доходы от реализации имущественных прав;  

 доходы от использования имущества предприятия на основании 

договоров аренды;  

 иные операционные доходы, связанные с основной деятельностью. 

Расходы по операционной деятельности компании признаются и 

отражаются в бухгалтерском учёте в соответствии с принципом начисления, 

то есть по мере их возникновения, вне зависимости от времени фактической 

выплаты денежных средств. 
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Расходы на приобретение товарно-материальных ценностей, 

необходимых для осуществления основной деятельности, признаются в 

момент перехода рисков и выгод на приобретённые ценности и формирование 

первичных документов, а именно: счетов фактур, товарных накладных и иных 

документов. 

«Расходы на оплату труда работников, включая отчисления от 

заработной платы, признаются ежемесячно на основании табелей учёта 

рабочего времени и иных первичных документов. В составе расходов по 

операционной деятельности учитываются следующие виды расходов:  

 расходы на приобретение сырья, материалов, товаров, услуг, 

непосредственно связанных с основной деятельностью;  

 расходы на оплату труда и обязательные начисления на фонд оплаты 

труда;  

 расходы на аренду помещений и оборудование;  

 иные операционные расходы за питание, необходимые для ведения 

основной деятельности» [28]. 

Первичные документы, подтверждающие получение доходов и 

понесенные расходы, подлежат обязательному хранению в течение сроков, 

установленных законодательством. 

Контроль за своевременным и корректным оформлением первичных 

документов, отражением доходов и расходов бухгалтерском учёте 

осуществляется бухгалтерией компании. 

Руководитель структурных подразделений компании обязаны 

обеспечивать своевременное предоставление всех необходимых документов 

бухгалтерию для оперативного или правильного учёта доходов и расходов. 

«Компания занимается операционной деятельностью, cледовательно, 

обязана ввести налоговый учёт в соответствии с действующим 

законодательством. правильная организация налогового учета доходов и 

расходов компании позволяет избежать налоговых рисков, а также 

обеспечивают прозрачность и точность финансовой отчётности» [24]. 
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Основой налогового учёта доходов является учёт всех поступлений 

денежных средств или иных активов, которые поступают в распоряжение 

компании в рамках основной деятельности. Особенно важной для компании 

является идентификация каждого поступления и отражения его в 

соответствующем бухгалтерском регистре, что позволяет своевременно и 

корректно рассчитывать налоговую базу. Компании используют различные 

методы учёта доходов, например, метод начисления или кассовый метод. 

Доходы признаются в периоде их возникновения, вне зависимости от 

фактического поступления денежных средств. Кассовый метод предполагает 

учёт доходов в момент их фактического поступления на расчётный счёт или в 

кассу компании. 

Налоговый учёт расходов играет ключевую роль в расчётах налоговой 

базы компании. Все расходы, связанные с операционной деятельностью, 

должны быть документально подтверждены и обоснованы с точки зрения 

налогового законодательства. Расходы включают в себя затраты на 

материалы, на оплату труда, на амортизацию основных средств, на 

коммунальные платежи, на аренду и на другие операционные издержки. 

Расчёт налоговой базы позволяет не только обеспечить точность 

налогового учёта, но оптимизировать налогооблагаемую базу, путём 

отнесения определённых расходов категории, уменьшающих налог. 

В качестве ключевых аспектов организации налогового учёта компании 

выступают: 

 регулярная инвентаризация активов и обязательств; 

 анализ и документальное обоснование всех затрат; 

 применение положений законодательства о налогах и сборах; 

 обновление учётной политики в соответствии с изменением 

законодательства; 

 введение налогового учета доходов и расходов от операционной 

деятельности требует от компании профессионального подхода, 
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включающего использование современных программных решений 

для бухгалтерского учёта; 

 привлечение квалифицированных специалистов, постоянное 

обучение персонала в области налогового законодательства.  

Также важно сотрудничество с внешними консультантами и 

аудиторами, что позволяет оперативно выявлять и устранять возможные 

ошибки в учёте, минимизировать налоговые риски повышать общую 

финансовую грамотность сотрудников.  

Таким образом, расходы по операционной деятельности компании 

признаются и отражаются в бухгалтерском учёте в соответствии с принципом 

начисления, то есть по мере их возникновения, вне зависимости от времени 

фактической выплаты денежных средств. 

 

2.3 Документальное оформление и методика учета доходов и 

расходов по операционной деятельности ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» 

 

Договор на выполнение работ и оказание услуг выступает в качестве 

порядка правовой передачи собственности наказание услуг и на выполнение 

работ по каждому отдельному контрагенту, поставщику, покупателю. 

С договором купли-продажи № 23 от 07.06.2024 г. ООО «SWEET 

SUGAR MCHJ» (заказчик) в лице Шарипова Б. М. и ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» MCHJ в лице директора Мирзахмедова С. Ф. заключили договор на 

поставку сахара-песка: 8000 тонн, цена: 13035714,29 сум., стоимость поставки 

104285714285,71 сум., ставка НДС: 12 %, сумма НДС: 12514285714,29 сум., 

стоимость поставки с учетом НДС: 116800000000 сум. 

«В таблице 3 представлена корреспонденция счетов по договору купли-

продажи № 23 от 07.06.2024 г. между ООО «SWEET SUGAR MCHJ» и ООО 

«THE CHOYXONA GROUP» MCHJ (приложение Б, рисунки Б.1-Б.2)» [28]. 

 



39 

Таблица 3 – Корреспонденция счетов по договору купли-продажи № 23 от 

07.06.2024 г. между ООО «SWEET SUGAR MCHJ» и ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» MCHJ 

 
Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

Поступил сахар-песок от                       

ООО «SWEET SUGAR MCHJ» к 

ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

MCHJ 

1000 6010 104285714285,71 

Начислен налог на добавленную 

стоимость за поставленный товар 

от ООО «SWEET SUGAR MCHJ» 

к ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» MCHJ 

6410 6010 12514285714,29 

Произведена оплата ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» MCHJ за 

поставленный товар от ООО 

«SWEET SUGAR MCHJ» 

6010 5110 116800000000 

 

«Также между ООО «THE CHOYXONA GROUP» и контрагентами 

заключается счет-договор, который выступает в качестве гаранта оплаты 

клиентом товара» [12]. 

«В таблице 4 представлена корреспонденция счетов по счету-договору                      

№ 32 от 19.07.2024 г. между IRLINA ANNA ALEKSANDROVNA и ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» MCHJ (приложение В, рисунок В.1)» [6]. 

 

Таблица 4 – Корреспонденция счетов по счету-договору № 32 от 19.07.2024 г. 

между IRLINA ANNA ALEKSANDROVNA и ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» MCHJ 

 

Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

Поступили диффузор и свеча в 

кол-ве 30 шт. от IRLINA ANNA 

ALEKSANDROVNA к ООО 

«THE CHOYXONA GROUP» 

MCHJ от 19.07.2024 г. 

1000 6010 8200000 

Произведена оплата ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» MCHJ за 

поставленный товар от IRLINA 

ANNA ALEKSANDROVNA 

6010 5110 8200000 
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Документом, свидетельствующим об отгрузке товара поставщиком 

покупателя или документом, свидетельствующим об отгрузке товара со склада 

на склад в ООО «THE CHOYXONA GROUP» MCHJ, является товарно-

транспортная накладная. 

В соответствии с товарно-транспортной накладной № Т30/03/07/2024 от 

30.07.2024 г. со склада ООО «THE CHOYXONA GROUP» MCHJ на склад 

ООО «THE CHOYXONA GROUP» MCHJ отгружена продукция на общую 

сумму 5302000 сум. Всего товарных позиций – 7. Масса: 7 кг. 

«В таблице 5 представлена корреспонденция счетов по товарно-

транспортной накладной № Т30/03/07/2024 на отгрузку товаров со склада 

ООО «THE CHOYXONA GROUP» MCHJ на склад ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» MCHJ от 30.07.2024 г. (приложение Г, рисунок Г.1-Г.2)» [30]. 

 

Таблица 5 – Корреспонденция счетов по товарно-транспортной накладной № 

Т30/03/07/2024 на отгрузку товаров со склада ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» MCHJ на склад ООО «THE CHOYXONA GROUP» MCHJ от 

30.07.2024 г. 

 
Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

Отгружена со склада на склад 

картошка 
1000/склад2 1000/склад2 360000 

Отгружен со склада на склад 

лук репчатый 
1000/склад2 1000/склад2 180000 

Отгружена со склада на склад 

морковь 
1000/склад2 1000/склад2 300000 

Отгружены со склада на склад 

огурцы и корнишоны 
1000/склад2 1000/склад2 480000 

Отгружены со склада на склад 

свежие томаты 
1000/склад2 1000/склад2 900000 

Отгружено мясо говяжье без 

костей, свежее, охлажденное 
1000/склад2 1000/склад2 1282000 

Отгружено рыбное филе и 

другое рыбное мясо, свежее, 

охлажденное 

1000/склад2 1000/склад2 1800000 
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«Платежное поручение для ООО «THE CHOYXONA GROUP» является 

свидетельством того, что клиент (заказчик) осуществил оплату за товар, 

работы или услуги, а исполнитель (получатель) получил оплату за товар, 

работу и услуги (приложение Е, рисунок Е.1)» [39]. 

«Мемориальный ордер для ООО «THE CHOYXONA GROUP» является 

свидетельством того, что клиент (заказчик) осуществил оплату за товар, 

работы или услуги, а исполнитель (получатель) получил оплату за товар, 

работу и услуги (приложение Ж, рисунок Ж.1)» [24]. 

В таблице 6 представлена корреспонденция счетов по платежному 

поручению дистанционного обслуживания № 0000000721 от 07.08.2024 г. 

между ООО «THE CHOYXONA GROUP» и JTI TURON INC FE LLC и 

мемориальному ордеру № 00000556141 от 07.08.2024 г. ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» и ООО «THE CHOYXONA», мемориальному ордеру 

№ 00000610657 от 07.08.2024 г. ООО «THE CHOYXONA GROUP» и ООО 

«THE CHOYXONA» (приложения Д, рисунок Д.1). 

 

Таблица 6 – Корреспонденция счетов по платежному поручению 

дистанционного обслуживания № 0000000721 от 07.08.2024 г. между ООО 

«THE CHOYXONA GROUP» и JTI TURON INC FE LLC и мемориальному 

ордеру № 00000556141 от 07.08.2024 г. ООО «THE CHOYXONA GROUP» и 

ООО «THE CHOYXONA», мемориальному ордеру № 00000610657 от 

07.08.2024 г. ООО «THE CHOYXONA GROUP» и ООО «THE CHOYXONA» 

 

Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

Произведена оплата JTI TURON 

INC FE LLC для ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» по 

платежному поручению 

дистанционного обслуживания 

№ 0000000721 

6010 5110 3000000 
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Продолжение таблицы 6 

 

Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

Произведена оплата ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» и ООО 

«THE CHOYXONA» по 

мемориальному ордеру № 

00000556141 от 07.08.2024 г. 

6010 5110 1675800 

Произведена оплата ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» и ООО 

«THE CHOYXONA» по 

мемориальному ордеру № 

00000610657 от 07.08.2024 г. 

6010 5110 7283120 

 

«В таблице 7 представлена корреспонденция счетов по счету 2000 «Учет 

счета основного производства» для ООО «THE CHOYXONA GROUP» за март 

2024 г. (приложение И, рисунок И.1)» [6]. 

 

Таблица 7 – Корреспонденция счетов по счету 2000 «Учет счета основного 

производства» для ООО «THE CHOYXONA GROUP» за март 2024 г. 

 

Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

Отгружены материалы из 

основного производства 
1000 2000 48580457,29 

Отгружена готовая продукция в 

производство 
2000 2800 48580457,29 

 

В таблице 8 представлена корреспонденция счетов по счету 4300 «Счета 

учета авансов, выданных поставщикам и подрядчикам» за март 2024 г. 

(приложение К, рисунок К.1). 

 

Таблица 8 – Корреспонденция счетов по счету 4300 «Счета учета авансов, 

выданных поставщикам и подрядчикам» за март 2024 г. 

 

Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

Оплачены авансы поставщикам 4300 6900 7200 

Поступили товары 5100 4300 90000 

Возвращены авансы 4300 6000 858000 
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В таблице 9 представлена корреспонденция счетов по счету 4400 «Счета 

учета авансовых платежей в бюджет» за март 2024 г. (приложение Л, рисунок 

Л.1). 

 

Таблица 9 – Корреспонденция счетов по счету 4400 «Счета учета авансовых 

платежей в бюджет» за март 2024 г. 

 

Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

Оплачен аванс поставщику 6000 4400 1464090,45 

Оплачена задолженность 

по авансам в бюджет 
4400 6400 12574991,73 

Оплачена задолженность 

кредиторам 
6900 4400 11110901,28 

 

В таблице 10 представлена корреспонденция счетов по счету 5000 

«Счета учета денежных средств в кассе» за март 2024 г. (приложение М, 

рисунок М.1). 

 

Таблица 10 – Корреспонденция счетов по счету 5000 «Счета учета денежных 

средств в кассе» за март 2024 г. 

 

Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

Поступили на расчетный счет 

денежные средства из кассы 
4000 5000 170620708,87 

Поступили переводы в кассу 5000 5700 71420000 

 

«В таблице 11 представлена корреспонденция счетов по счету 6000 

«Счет к оплате поставщикам и подрядчикам» за март 2024 г. (приложение Н, 

рисунок Н.1)» [12]. 

 

Таблица 11 – Корреспонденция счетов по счету 6000 «Счет к оплате 

поставщикам и подрядчикам» за март 2024 г. 

 

Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

С расчетного счета произведена 

оплата поставщику 
6000 5100 5208172,50 

Возвращены товары 

поставщику 
6000 2900 766071,44 
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«В таблице 12 представлена корреспонденция счетов по счету 9000 

«Счета учета доходов и расходов по операционной деятельности» за март 2024 

г. (приложение П, рисунок П.1)» [24]. 

 

Таблица 12 – Корреспонденция счетов по счету 9000 «Счета учета доходов и 

расходов по операционной деятельности» за март 2024 г. 

 

Наименование Дебет Кредит Сумма, сум. 

Учтены доходы от поступления 

товаров 
9000 4000 309681689,16 

Получен положительный 

финансовый результат (доход) 
9900 9000 309681689,16 

 

По результатам раздела были сделаны следующие выводы. 

ООО «THE CHOYXONA GROUP» было зарегистрировано 26.04.2022 г.  

ООО «THE CHOYXONA GROUP» функционирует в качестве 

организации по управлению сетью ресторанов и предоставляет клиентам 

широкий спектр кулинарных услуг, основанных на блюдах традиционной 

узбекской кухни. 

Компания активно сотрудничает с местными поставщиками, 

поддерживая, тем самым, развитие малого и среднего бизнеса в регионе. 

можно аспектом их деятельности является социальная ответственность, 

проявляемая через благотворительные мероприятия и участие в социальных 

проектах. 

Исследование организационной структуры позволило установить, что 

структура является линейно-функциональной. Это характеризуется тем, что 

все подразделения, выполняя конкретные функции, стоящие перед отделом, 

направлены на достижение общей цели. Чтобы оставаться предпочтительным 

работодателем на растущей конкуренции на рынке труда, важно осознавать 

важность привлечения и удержания лучших специалистов. С помощью 

признанных программ очного обучения и стажировок ресторан стремится 

нанимать эффективных и трудолюбивых выпускников и студентов, которые 

разделяют культуру и ценности, и ресторана. Также ресторан активно 
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стремится к тому, чтобы привлекать лучших специалистов, не входящих в эти 

программы. 

Показатели финансово-хозяйственной деятельности компании за 2021-

2023 гг. иллюстрируют общие тенденции роста и развития. Выручка от продаж 

увеличилась на 10,04 % за исследуемый период, что говорит о стабильно 

растущем спросе на услуги компании. Это подтверждается увеличением 

валовой прибыли на 30,39 %, что подчёркивает эффективное управление 

себестоимостью. Также за 2021-2023 гг. наблюдается значительный рост 

прибыли на 320,49 % и чистой прибыли на 313,17 %.  

Несмотря на положительные экономические показатели, 

оборачиваемость активов снизилась на 10,47 %. Это может указывать на 

необходимость пересмотра управления активами для повышения их 

эффективности и отражать рост и инвестиционные активности, требующие 

времени для генерации доходов.  

В качестве средства взаимодействия между плательщиками 

получателями денежных средств, включая финансовую посредников банков, 

способствующих организации более рациональных схем взаиморасчётов 

точка система расчётов хозяйственной деятельности основана на том, чтобы 

органически связывать систему договорных отношений субъектов 

хозяйствования системы платёжных отношений. Отношения между 

субъектами хозяйствования регулируется в договорном порядке, а расчётные 

производится через банк путём безналичных платежей, либо путём наличных 

платежей через кассу организации. При этом весь хозяйственный оборот 

осуществляется и обеспечивается при помощи собственных средств 

организации и банковского кредита. Задержка в расчётах и неплатежи 

приводят организацию к замедлению оборачиваемости средств у дебиторов и 

кредиторов и оказывают негативный эффект на выполнение планов 

финансово-хозяйственные деятельности. Следовательно, осуществление 

корректного хозяйственного расчёта со строгим соблюдением расчётно-
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платёжной дисциплины позволит соблюдать процедуру учёта доходов и 

расходов по операционной деятельности на высоком уровне. 

Доходы от реализации товаров, выполнение работ признаются в момент 

передачи рисков, связанных с правым собственности на товары, результатов 

работ и оказанные услуги заказчику, что подтверждается подписанием 

соответствующих первичных документов, а именно: актов приёма передачи, 

товарных накладных и иных документов. Доходы от реализации товаров, 

выполнение работ признаются в момент передачи рисков, связанных с правым 

собственности на товары, результатов работ и оказанные услуги заказчику, что 

подтверждается подписанием соответствующих первичных документов, а 

именно: актов приёма передачи, товарных накладных и иных документов. 

Доходы, полученные по договорам аренды, признаются ежемесячно на 

основании подписанных актов приёма-передачи имущества аренду. 

Расходы на приобретение товарно-материальных ценностей, 

необходимых для осуществления основной деятельности, признаются в 

момент перехода рисков и выгод на приобретённые ценности и формирование 

первичных документов, а именно: счетов фактур, товарных накладных и иных 

документов. Расходы на приобретение товарно-материальных ценностей, 

необходимых для осуществления основной деятельности, признаются в 

момент перехода рисков и выгод на приобретённые ценности и формирование 

первичных документов, а именно: счетов фактур, товарных накладных и иных 

документов. Расходы на оплату труда работников, включая отчисления от 

заработной платы, признаются ежемесячно на основании табелей учёта 

рабочего времени и иных первичных документов. Первичные документы, 

подтверждающие получение доходов и понесенные расходы, подлежат 

обязательному хранению в течение сроков, установленных 

законодательством. Контроль за своевременным и корректным оформлением 

первичных документов, отражением доходов и расходов бухгалтерском учёте 

осуществляется бухгалтерией компании. Руководитель структурных 

подразделений компании обязаны обеспечивать своевременное 
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предоставление всех необходимых документов бухгалтерию для оперативного 

или правильного учёта доходов и расходов. 

Договор на выполнение работ и оказание услуг выступает в качестве 

порядка правовой передачи собственности наказание услуг и на выполнение 

работ по каждому отдельному контрагенту, поставщику, покупателю. 

Документом, свидетельствующим об отгрузке товара поставщиком 

покупателя или документом, свидетельствующим об отгрузке товара со склада 

на склад в ООО «THE CHOYXONA GROUP» MCHJ, является товарно-

транспортная накладная. Платежное поручение для ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» является свидетельством того, что клиент (заказчик) осуществил 

оплату за товар, работы или услуги, а исполнитель (получатель) получил 

оплату за товар, работу и услуги. Мемориальный ордер для ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» является свидетельством того, что клиент (заказчик) 

осуществил оплату за товар, работы или услуги, а исполнитель (получатель) 

получил оплату за товар, работу и услуги.  
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3 Аудит результатов деятельности производственного предприятия 

на примере ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

 

3.1 Проведение аудита в ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

 

«В ООО «THE CHOYXONA GROUP» аудит результатов деятельности 

производственного предприятия был проведен по инициативе руководителя 

организации. Аудит результатов деятельности производственного 

предприятия включает в себя комплекс мероприятий, которые 

непосредственно связаны с аудитом договоров купли-продажи, анализов 

счетов и т. п.» [50]. Задачи планирования аудита в ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» представлены на рисунке 14. 

 

 
 

Рисунок 14 – Задачи планирования аудита в ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» 

 

«В качестве основных источников информации для аудита результатов 

деятельности производственного предприятия в ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» были использованы: 

-установление этапов и периодов времени работы с организацией;

-определение расходов;

-целесообразном использовании рабочего времени аудитора;

-подготовке рабочей группы аудиторов для работы с организациейклиентом;

-определение разделов аудита учетных процессов, имеющих важное значение для 
формирования аудиторского мнения;

-распределении обязанностей и ответственности между специалистами, которые 
проводят аудиторскую проверку;

-создании условий для осуществления последовательного контроля формирования 
финансовой отчетности;

-обеспечении взаимодействия с бухгалтерской службой проверяемого субъекта.
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 договор; 

 акт оказанных услуг; 

 анализы счетов» [45, c. 185]. 

«Информация для проведения аудита результатов деятельности 

производственного предприятия в ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

представлена на рисунке 15» [45, c. 186]. 

 

 
 

Рисунок 15 – Информация для проведения аудита результатов деятельности 

производственного предприятия в ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

 

- беседы с работниками аудируемого лица;

- запрос внутренних нормативных документов 
аудируемого лица;

- посещения производственных и административных 
посещений проверяемой организации

- запроса должностных инструкций;

- запроса первичных и сводных документов
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«В процессе аудита результатов деятельности производственного 

предприятия в организации важно оценивать не только внутренний контроль, 

но и состояние бухгалтерского учёта результатов деятельности 

производственного предприятия. Для проведения данной процедуры, 

необходимо сформировать аудиторский опросник, который представлен в 

приложении Р, на рисунках Р.1-Р.2» [50]. 

«Оценка состояния внутреннего контроля в ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» была произведена порядком устного опроса на основе обработки 

фактов хозяйственной деятельности» [31, c. 106]. 

«Следовательно, оценка системы учета и системы аудита недостаточно 

отвечают всем требованиям» [32, c. 97]. 

Для того, чтобы произвести предварительные исследования составлен 

план по аудиторской проверке (приложение К). 

Таблица 13 содержит расчёт значения уровня существенности для 

организации. 

 

Таблица 13 – Расчет значения уровня существенности для                                                 

ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

 

Наименование 

базового показателя 

Значение базового показателя, 

тыс. сум. 
Доля, % 

Значение, 

применяемое 

для нахождения 

уровня 

существенности, 

тыс. сум. 

Чистая прибыль 42 008 5 2 100,40 

Выручка 1 178 538 2 23 570,76 

Валюта баланса 31 592 2 631,84 

Собственный капитал 25 325 10 2 532,50 

Себестоимость 973 510 2 19 470,20 

Итого 2 250 973 - - 

 

«Итого общий уровень существенности для ООО «THE CHOYXONA 

GROUP» составит: 2 100,40 + 23 570,76 + 631,84 + 2 532,50 + 19 470,20 / 5 = 

5767,10 тыс. сум.» [6]. 
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Следовательно, общий уровень существенности для ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» составляет 5767,10 тыс. сум. 

Таблица 14 демонстрирует документ аудитора, направленный на 

проверку договора купли-продажи № 23 от 07.06.2024 г. 

 

Таблица 14 – Аудит договора купли-продажи № 23 от 07.06.2024 г. в                           

ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

 

Наименование 

поставщика 

Договор, №, 

дата, срок 

действия 

Правовая 

оценка 

Данные 

аудитора 

Правовая 

оценка 

ООО «SWEET 

SUGAR MCHJ» 

№ 23, от 

07.06.2024 г., 

срок действия 

месяц 

Соответствует 

№ 23, от 

07.06.2024 г., 

срок действия 

месяц 

Соответствует                                                                                                                                                                                                                                                                       

 

Результаты аудита позволили установить то, что в организации 

ответственно подходит к процедуре оформления первичной документации по 

учёту производственной деятельности. Таким, образом ошибок установлено 

не было. 

 

3.2 Рекомендации по совершенствованию аудита операций по учёту 

результатов деятельности ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

 

Оценка развития внутреннего контроля в организации позволила 

установить отсутствие отдела внутреннего аудита. Таким образом, 

рекомендован к созданию отдел аудита для обеспечения постоянного 

контроля в организации.  «Основными функциями внутреннего отдела аудита 

для организации будут выступать следующие: 

 проведение аудита по первичным документам производственной 

деятельности в целях установления правильности их оформления; 
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 проведение аудита на порядок своевременности предоставления 

документов по учёту производственной деятельности в 

бухгалтерию; 

 проведение анализа по состоянию производственной деятельности в 

организации; 

 проведение аудита выборочного порядка по производственной 

деятельности; 

 проведение аудита в ежеквартальном порядке; 

 предоставление отчёта о состоянии внутреннего аудита для 

руководства организации» [45, c. 87]. 

«Структура отдела внутреннего аудита для организации представлены 

на рисунке 16» [12]. 

 

 
 

Рисунок 16 – Структура отдела внутреннего аудита для                                          

ООО «THE CHOYXONA GROUP» 
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Должностные обязанности начальника отдела контроля и аудита 

представлены на рисунке 17. 

 

 
 

Рисунок 17 – Должностные обязанности начальника отдела контроля и 

аудита 

Взаимодействия с другими подразделениями

Сотрудничество с другими департаментами 
для важного понимания их процессов и 

выявления потенциальных проблем.

Участие в различных проектах компании с 
целью обеспечения их соответствия 

установленным стандартам.

Анализ и отчетность

Анализ результатов аудитов и 
контрольных мероприятий.

Подготовка отчетов для 
высшего руководства, 

включая выявление 
нарушений и предложений по 

их устранению.

Мониторинг выполнения 
рекомендаций по результатам 

аудитов.

Контроль и управление рисками

Оценка эффективности 
системы внутреннего 

контроля.

Идентификация и оценка 
рисков, предложений по 

управлению этими рисками.

Разработка рекомендаций по 
улучшению процессов 
управления рисками.

Планирование и проведение аудита

Разработка годового плана 
аудиторских проверок.

Проведение внутренних 
аудитов и ревизий, включая 
анализ финансовых отчетов, 

контрольных процедур и 
систем управления рисками.

Определение области 
проверки, оценка рисков и 
разработка плана аудита.

Руководство отделом

Организация и координация 
работы отдела контроля и 

аудита.

Разработка и внедрение 
стратегии контроля и аудита.

Распределение задач между 
сотрудниками отдела и 

контроль их выполнения.
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На рисунке 18 представлены должностные обязанности внутреннего 

аудитора. 

 

 
 

Рисунок 18 – Должностные обязанности внутреннего аудитора 

 

  

•Разработка плана аудиторских проверок

•Определение целей, объема и методов проверки
Планирование и 

проведение аудита

•Проверка соблюдения внутренних политик и 
процедур.

•Оценка эффективности систем внутреннего 
контроля и управления рис

Оценка систем контроля

•Сбор и анализ данных для оценки финансовых и 
операционных процессов.

•Подготовка отчетов и представление результатов 
руководству.

•Выработка рекомендаций по улучшению 
выявленных недостатков и рисков.

Анализ и отчетность

•Обеспечение соответствия деятельности 
организации действующему законодательству и 
нормативным требованиям.

•Проверка соблюдения корпоративных стандартов и 
процедур.

Соблюдение
нормативных требований

•Консультирование руководства и сотрудников по 
вопросам внутреннего контроля и управления 
рисками.

•Проведение тренингов и семинаров для повышения 
информированности и компетентности 
сотрудников.

Консультирование и 
обучение
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На рисунке 19 представлены должностные обязанности специалиста по 

оценке производственной деятельности. 

 

 
 

Рисунок 19 – Должностные обязанности специалиста по оценке 

производственной деятельности 

 

По результатам раздела были сделаны следующие выводы. 

Следовательно, общий уровень существенности для ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» составляет 5767,10 тыс. сум. 

Результаты аудита позволили установить то, что в организации 

ответственно подходит к процедуре оформления первичной документации по 

учёту производственной деятельности. Таким, образом ошибок установлено 

не было. Оценка развития внутреннего контроля в организации позволила 

установить отсутствие отдела внутреннего аудита. Следовательно, 

рекомендован к созданию отдел аудита для обеспечения постоянного 

контроля в организации.   

•Осуществление регулярного мониторинга и анализа 
производственной деятельности компании.

•Выявление просроченной задолженности и 
принятие мер по ее урегулированию.

Анализ и оценка 
производственной 

деятельности

•Проверка соблюдения внутренних политик и 
процедур.

•Оценка эффективности систем внутреннего 
контроля и управления рис

Ведение учета и 
отчетности

•Взаимодействие с поставщиками и другими 
контрагентами по вопросам расчетов и 
согласования условий оплаты.

•Подготовка и проведение сверок расчетов с 
контрагентами.

Работа с контрагентами

•Оценка финансовых рисков, связанных с 
производственной деятельностью. Проведение 
анализа платежеспособности и надежности 
контрагентов.

Оценка рисков и 
проведение анализа

•Составление графика платежей и контроль за его 
соблюдением.

•Обеспечение своевременного выполнения 
финансовых обязательств перед контрагентами.

Формирование и контроль 
платежного календаря
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Заключение 

 

Результаты деятельности организации выступают в качестве 

основополагающих показателей, которые используются для того, чтобы не 

только осуществлять оценку финансовых показателей деятельности 

организации, но и составлять перспективные планы на перспективу 

деятельности производственной организации. Показатели, применяемые для 

оценки производственной деятельности применяются для того, чтобы 

позволить сформировать выводы об эффективности деятельности 

организации за определенный период, определить реальный уровень 

финансовой устойчивости, определить способность организации к 

дальнейшему развитию и расширению, а также оптимизации 

производственной деятельности. 

Результаты производственной деятельности организации, с 

экономической точки зрения, способны отражать не только финансовую, но и 

производственную составляющую. Результаты производственной 

деятельности организации отражают все финансовые изменения, которые 

произошли в определенный период времени, а также те результаты, которые 

оказали влияние не только на эффективность производственной деятельности 

организации, но и на ее финансовую устойчивость. 

Показатели производственной деятельности организации включают в 

себя такие финансовые составляющие, как доход от производственной 

деятельности, прибыль от производственной деятельности, чистую прибыль 

по результатам производственной деятельности и показатель рентабельности 

деятельности. Данные показатели отражают также степень реализации планов 

производственной деятельности (которые были установлены работниками 

экономического отдела и руководством на определенный период), а также при 

помощи данных показателей формируется информация о реальном состоянии 

деятельности организации. 

ООО «THE CHOYXONA GROUP» было зарегистрировано 26.04.2022 г.  
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ООО «THE CHOYXONA GROUP» функционирует в качестве 

организации по управлению сетью ресторанов и предоставляет клиентам 

широкий спектр кулинарных услуг, основанных на блюдах традиционной 

узбекской кухни. 

Компания активно сотрудничает с местными поставщиками, 

поддерживая, тем самым, развитие малого и среднего бизнеса в регионе. 

можно аспектом их деятельности является социальная ответственность, 

проявляемая через благотворительные мероприятия и участие в социальных 

проектах. 

Исследование организационной структуры позволило установить, что 

структура является линейно-функциональной. Это характеризуется тем, что 

все подразделения, выполняя конкретные функции, стоящие перед отделом, 

направлены на достижение общей цели. Чтобы оставаться предпочтительным 

работодателем на растущей конкуренции на рынке труда, важно осознавать 

важность привлечения и удержания лучших специалистов. С помощью 

признанных программ очного обучения и стажировок ресторан стремится 

нанимать эффективных и трудолюбивых выпускников и студентов, которые 

разделяют культуру и ценности, и ресторана. Также ресторан активно 

стремится к тому, чтобы привлекать лучших специалистов, не входящих в эти 

программы. 

Показатели финансово-хозяйственной деятельности компании за 2021-

2023 гг. иллюстрируют общие тенденции роста и развития. Выручка от продаж 

увеличилась на 10,04 % за исследуемый период, что говорит о стабильно 

растущем спросе на услуги компании. Это подтверждается увеличением 

валовой прибыли на 30,39 %, что подчёркивает эффективное управление 

себестоимостью. Также за 2021-2023 гг. наблюдается значительный рост 

прибыли на 320,49 % и чистой прибыли на 313,17 %.  

Несмотря на положительные экономические показатели, 

оборачиваемость активов снизилась на 10,47 %. Это может указывать на 

необходимость пересмотра управления активами для повышения их 
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эффективности и отражать рост и инвестиционные активности, требующие 

времени для генерации доходов.  

В качестве средства взаимодействия между плательщиками 

получателями денежных средств, включая финансовую посредников банков, 

способствующих организации более рациональных схем взаиморасчётов 

точка система расчётов хозяйственной деятельности основана на том, чтобы 

органически связывать систему договорных отношений субъектов 

хозяйствования системы платёжных отношений. Отношения между 

субъектами хозяйствования регулируется в договорном порядке, а расчётные 

производится через банк путём безналичных платежей, либо путём наличных 

платежей через кассу организации. При этом весь хозяйственный оборот 

осуществляется и обеспечивается при помощи собственных средств 

организации и банковского кредита. Задержка в расчётах и неплатежи 

приводят организацию к замедлению оборачиваемости средств у дебиторов и 

кредиторов и оказывают негативный эффект на выполнение планов 

финансово-хозяйственные деятельности. Следовательно, осуществление 

корректного хозяйственного расчёта со строгим соблюдением расчётно-

платёжной дисциплины позволит соблюдать процедуру учёта доходов и 

расходов по операционной деятельности на высоком уровне. 

Доходы от реализации товаров, выполнение работ признаются в момент 

передачи рисков, связанных с правым собственности на товары, результатов 

работ и оказанные услуги заказчику, что подтверждается подписанием 

соответствующих первичных документов, а именно: актов приёма передачи, 

товарных накладных и иных документов. 

Доходы от реализации товаров, выполнение работ признаются в момент 

передачи рисков, связанных с правым собственности на товары, результатов 

работ и оказанные услуги заказчику, что подтверждается подписанием 

соответствующих первичных документов, а именно: актов приёма передачи, 

товарных накладных и иных документов. 
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Доходы, полученные по договорам аренды, признаются ежемесячно на 

основании подписанных актов приёма-передачи имущества аренду. 

Расходы на приобретение товарно-материальных ценностей, 

необходимых для осуществления основной деятельности, признаются в 

момент перехода рисков и выгод на приобретённые ценности и формирование 

первичных документов, а именно: счетов фактур, товарных накладных и иных 

документов. 

Расходы на приобретение товарно-материальных ценностей, 

необходимых для осуществления основной деятельности, признаются в 

момент перехода рисков и выгод на приобретённые ценности и формирование 

первичных документов, а именно: счетов фактур, товарных накладных и иных 

документов. 

Расходы на оплату труда работников, включая отчисления от заработной 

платы, признаются ежемесячно на основании табелей учёта рабочего времени 

и иных первичных документов. 

Первичные документы, подтверждающие получение доходов и 

понесенные расходы, подлежат обязательному хранению в течение сроков, 

установленных законодательством. 

Контроль за своевременным и корректным оформлением первичных 

документов, отражением доходов и расходов бухгалтерском учёте 

осуществляется бухгалтерией компании. 

Руководитель структурных подразделений компании обязаны 

обеспечивать своевременное предоставление всех необходимых документов 

бухгалтерию для оперативного или правильного учёта доходов и расходов. 

Договор на выполнение работ и оказание услуг выступает в качестве 

порядка правовой передачи собственности наказание услуг и на выполнение 

работ по каждому отдельному контрагенту, поставщику, покупателю. 

Документом, свидетельствующим об отгрузке товара поставщиком 

покупателя или документом, свидетельствующим об отгрузке товара со склада 
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на склад в ООО «THE CHOYXONA GROUP» MCHJ, является товарно-

транспортная накладная. 

Платежное поручение для ООО «THE CHOYXONA GROUP» является 

свидетельством того, что клиент (заказчик) осуществил оплату за товар, 

работы или услуги, а исполнитель (получатель) получил оплату за товар, 

работу и услуги. 

Мемориальный ордер для ООО «THE CHOYXONA GROUP» является 

свидетельством того, что клиент (заказчик) осуществил оплату за товар, 

работы или услуги, а исполнитель (получатель) получил оплату за товар, 

работу и услуги. 

Следовательно, общий уровень существенности для ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» составляет 5767,10 тыс. сум. 

Результаты аудита позволили установить то, что в организации 

ответственно подходит к процедуре оформления первичной документации по 

учёту производственной деятельности. Таким, образом ошибок установлено 

не было. 
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Приложение А 

Отчетность за 2023 г. 

Бухгалтерский баланс 

 

 

 

 

Рисунок А.1 – Отчетность за 2023 г. 

 

 

Код Показатель  2023 2022 

Ф1.1110 Нематериальные активы  тыс. 0 0 

Ф1.1120 Результаты исследований и разработок  тыс. 0 0 

Ф1.1130 Нематериальные поисковые активы  тыс. 0 0 

Ф1.1140 Материальные поисковые активы  тыс. 0 0 

Ф1.1150 Основные средства тыс. 14986 12131 

Ф1.1160 Доходные вложения в материальные ценности  тыс. 0 0 

Ф1.1170 Финансовые вложения  тыс. 0 0 

Ф1.1180 Отложенные налоговые активы  тыс. 0 0 

Ф1.1190 Прочие внеоборотные активы  тыс. 55 57 

Ф1.1100 Итого по разделу I - Внеоборотные активы тыс. 15041 12187 

Код Показатель  2022 2021 

Ф1.1210 Запасы тыс. 8040 4866 

Ф1.1220 
Налог на добавленную стоимость по приобретенным 

ценностям 

тыс. 0 0 

Ф1.1230 Дебиторская задолженность тыс. 1835 2254 

Ф1.1240 
Финансовые вложения (за исключением денежных 

эквивалентов) 

тыс. 5216 0 

Ф1.1250 Денежные средства и денежные эквиваленты  тыс. 1329 1821 

Ф1.1260 Прочие оборотные активы  тыс. 130 84 

Ф1.1200 Итого по разделу II - Оборотные активы тыс. 16550 9025 

Ф1.1600 БАЛАНС (актив)  тыс. 31592 21213 
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Продолжение приложения А 

 

 

 

 

Рисунок А.2 – Отчетность за 2023 г. 

Код Показатель  2023 2022 

Ф1.1310 
Уставный капитал (складочный капитал, уставный 

фонд, вклады товарищей)  

тыс. 1000 1000 

Ф1.1320 Собственные акции, выкупленные у акционеров  тыс. 0 0 

Ф1.1340 Переоценка внеоборотных активов тыс. 0 0 

Ф1.1350 Добавочный капитал (без переоценки)  тыс. 8512 7526 

Ф1.1360 Резервный капитал тыс. 0 0 

Ф1.1370 Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) тыс. 15813 3146 

Ф1.1300 Итого по разделу III - Капитал и резервы тыс. 25325 11672 

Код Показатель  2022 2021 

Ф1.1410 Заемные средства  тыс. 1478 2464 

Ф1.1420 Отложенные налоговые обязательства  тыс. 0 0 

Ф1.1430 Оценочные обязательства  тыс. 0 0 

Ф1.1450 Прочие обязательства  тыс. 0 0 

Ф1.1400 Итого по разделу IV - Долгосрочные обязательства  тыс. 1478 2464 

Код Показатель  2022 2021 

Ф1.1510 Заемные средства  тыс. 0 0 

Ф1.1520 Кредиторская задолженность  тыс. 5769 8057 

Ф1.1530 Доходы будущих периодов тыс. 0 0 

Ф1.1540 Оценочные обязательства  тыс. 0 0 

Ф1.1550 Прочие обязательства  тыс. 0 0 

Ф1.1500 Итого по разделу V - Краткосрочные обязательства  тыс. 5769 8057 

Ф1.1700 БАЛАНС (пассив)  тыс. 31592 21213 
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Продолжение приложения А 

 

 

 

 

Рисунок А.3 – Отчетность за 2023 г. 

 

Отчет о финансовых результатах 

 

Код Показатель  2023 2022 

Ф2.2110 Выручка  тыс. 1178538 1130894 

Ф2.2120 Себестоимость продаж  тыс. 973510 927535 

Ф2.2100 Валовая прибыль (убыток)  тыс. 205028 203359 

Код Показатель  2023 2022 

Ф2.2210 Коммерческие расходы  тыс. 100996 97212 

Ф2.2220 Управленческие расходы тыс. 58009 89321 

Ф2.2200 Прибыль (убыток) от продаж  тыс. 46023 16826 

Код Показатель  2023 2022 

Ф2.2310 Доходы от участия в других организациях  тыс. 0 0 

Ф2.2320 Проценты к получению тыс. 31 1 

Ф2.2330 Проценты к уплате тыс. 0 0 

Ф2.2340 Прочие доходы тыс. 1261 2320 

Ф2.2350 Прочие расходы тыс. 2679 1857 

Ф2.2300 Прибыль (убыток) до налогообложения  тыс. 44636 17290 

Код Показатель  2023 2022 

Ф2.2410 Текущий налог на прибыль  тыс. 0 -1355 

Ф2.2411 Текущий налог на прибыль  тыс. 0 0 

Ф2.2412 Отложенный налог на прибыль  тыс. 0 0 

Ф2.2421 
В т.ч. постоянные налоговые обязательства 

(активы) 

тыс. 0 0 

Ф2.2430 Изменение отложенных налоговых обязательств  тыс. 0 0 

Ф2.2450 Изменение отложенных налоговых активов  тыс. 0 0 

Ф2.2460 Прочее тыс. -2628 0 

Ф2.2400 Чистая прибыль (убыток)  тыс. 42008 15935 
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Приложение Б 

Договор купли-продажи № 23 от 07.06.2024 г. 

 

 

 

 

Рисунок Б.1 – Договор купли-продажи № 23 от 07.06.2024 г. 
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Продолжение приложения Б 

 

 

 

 

Рисунок Б.2 – Договор купли-продажи № 23 от 07.06.2024 г. 
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Приложение В 

Счет-договор № 32 от 19.07.2024 г. 

 

 

 

 

Рисунок В.1 – Счет-договор № 32 от 19.07.2024 г. 
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Приложение Г 

Товарно-транспортная накладная № Т30/03/07/2024 от 30.07.2024 г. 

 

 

  

 

Рисунок Г.1 – Товарно-транспортная накладная № Т30/03/07/2024 от 

30.07.2024 г. 
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Продолжение приложения Г 

 

 

 

 

Рисунок Г.2 – Товарно-транспортная накладная № Т30/03/07/2024 от 

30.07.2024 г. 
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Приложение Д 

Платежное поручение дистанционного обслуживания № 0000000721 от 

07.08.2024 г. 

 

 

 

 

 

Рисунок Д.1 – Платежное поручение дистанционного обслуживания  

№ 0000000721 от 07.08.2024 г. 

 

  

00842

подпись подпись

ПроведенОдобрен

М.П. БАНК
Подпись Подпись

Детали платежа 0066800668Оплата 100% за размещение торгового оборудования за июнь, июль 2024г.согл дог № 

038126 от 01.09.2023г

Руководитель     Главный бухгалтер       

Кредит счет получателя 20208000505520390001

Наим. банка получателя ТОШКЕНТ Ш., "ИПАК ЙУЛИ" АИТ БАНКИНИНГ МИРЗО УЛУГБЕК ФИЛИАЛИ

Сумма прописью Три миллиона сум 0 т.

Сумма 3000000.00

Наименование получателя THE CHOYXONA GROUP  MCHJ                           000000000

Дебет счет плательщика 20214000905345443001 ИНН 308161941

Наим. банка плательщика ТОШКЕНТ Ш., "КДБ БАНК УЗБЕКИСТОН" АКЦИЯДОРЛИК ЖАМИЯТИ Код банка 

Дата 02.08.2024 Изг. 07.08.2024

Наименование плательщика JTI TURON INC FE LLC

Пл.поруч.через сист.дист.обсл. 0000000721 Отв. Прием платежей

ID документа 1,06768E+12
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Приложение Е 

Мемориальный ордер № 00000556141 от 07.08.2024 г. 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок Е.1 – Мемориальный ордер № 00000556141 от 07.08.2024 г. 

  

00401

ПроведенОдобрен

М.П. БАНК
Подпись Подпись

Руководитель     Главный бухгалтер       

подпись подпись

Наим. банка получателя ТОШКЕНТ Ш., "ИПАК ЙУЛИ" АИТ БАНКИНИНГ МИРЗО УЛУГБЕК ФИЛИАЛИ

Сумма прописью Один миллион шестьсот семьдесят пять тысяч восемьсот сумов 0 т.

Детали платежа 0063400634 Возмещение клиенту по покупкам ТСП договор N ̀ `QRchik oplata  scheta UZCARD`` Устр-

во EPOS № 97009613  с учетом транзакций за 01.08.2024 покупок за вычетом комиссий на сумму 1 

Наименование получателя OOO "THE CHOYXONA"                                 309500541

Кредит счет получателя 20208000505520390001

Наим. банка плательщика ТОШКЕНТ Ш., АТ "АЛОКАБАНК" БОШ ОФИСИ Код банка 

Сумма 1675800.00

Наименование плательщика OOO THE CHOYXONA GROUP

Дебет счет плательщика 23508000705520390002 ИНН 309500541

ID документа 1,06768E+12

Дата 02.08.2024 Изг. 07.08.2024

Мемориальный ордер 0000556141 Отв. Прием платежей
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Приложение Ж 

Мемориальный ордер № 00000610657 от 07.08.2024 г. 

 

 

 

 

 

Рисунок Ж.1 – Мемориальный ордер № 00000610657 от 07.08.2024 г. 

  

01190

ПроведенОдобрен

М.П. БАНК
Подпись Подпись

Руководитель     Главный бухгалтер       

подпись подпись

Наим. банка получателя ТОШКЕНТ Ш., "ИПАК ЙУЛИ" АИТ БАНКИНИНГ МИРЗО УЛУГБЕК ФИЛИАЛИ

Сумма прописью Семь миллионов двести восемьдесят три тысячи сто двадцать сумов 0 т.

Детали платежа 00667За прием платежей в UZUM BANK за вычетом комиссии 6.0% от суммы 7748000.00 за период 

29.07.2024 15:34:34 - 02.08.2024 09:34:59. Номер документа: 11-1025 от 22.06.2022.

Наименование получателя "THE CHOYXONA GROUP" masuliyati cheklangan jamiyati309500541

Кредит счет получателя 20208000505520390001

Наим. банка плательщика ТОШКЕНТ Ш., "UZUM BANK" АКЦИЯДОРЛИК ЖАМИЯТИ Код банка 

Сумма 7283120.00

Наименование плательщика OOO THE CHOYXONA GROUP

Дебет счет плательщика 29896000905520390001 ИНН 309500541

ID документа 1,06768E+12

Дата 02.08.2024 Изг. 07.08.2024

Мемориальный ордер 0000610657 Отв. Прием платежей
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Приложение И 

Анализ счета 2000 «Учет счета основного производства» для ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» за март 2024 г. 

 

 

 

 

Рисунок И.1 – Анализ счета 2000 «Учет счета основного производства» для 

ООО «THE CHOYXONA GROUP» за март 2024 г. 

  

Выводимые данные:

Начальное сальдо

Начальное сальдо

Начальное сальдо

1000 48 580 457,29

2800 48 580 457,29

Оборот 48 580 457,29 48 580 457,29

Конечное сальдо

Оборот 48 580 457,29 48 580 457,29

Конечное сальдо

Оборот 48 580 457,29 48 580 457,29

Конечное сальдо

2000

Основное

Основная группа

OOO "THE CHOYXONA GROUP"

Анализ счета 2000 за Март 2024 г.
БУ (данные бухгалтерского учета)

Счет Кор. Счет Дебет Кредит

Подразделение

Номенклатурные 

группы
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Приложение К 

Анализ счета 4300 «Счета учета авансов, выданных поставщикам и 

подрядчикам» за март 2024 г. 

 

 

 

 

Рисунок К.1 – Анализ счета 4300 «Счета учета авансов, выданных 

поставщикам и подрядчикам» за март 2024 г. 

 

Выводимые данные:

Начальное сальдо 124 806 243,51

Начальное сальдо 124 806 243,51

Начальное сальдо 49 000,00

6900 7 200,00

Оборот 7 200,00

Конечное сальдо 41 800,00

Начальное сальдо

5100 90 000,00

6900 90 000,00

Оборот 90 000,00 90 000,00

Конечное сальдо

Начальное сальдо 1 122 000,00

Оборот

Конечное сальдо 1 122 000,00

Начальное сальдо 89 570 503,00

5100 108 554 147,00

6900 99 062 325,00

Оборот 108 554 147,00 99 062 325,00

Конечное сальдо 99 062 325,00

Начальное сальдо 1 047 000,00

Оборот

Конечное сальдо 1 047 000,00

Начальное сальдо 1 250 000,00

Оборот

Конечное сальдо 1 250 000,00

Начальное сальдо 20 050,00

5100 858 000,00

6000 858 000,00

Оборот 858 000,00 858 000,00

Конечное сальдо 20 050,00

Начальное сальдо 3 789 000,00

Оборот

Конечное сальдо 3 789 000,00

Начальное сальдо 7 542 000,00

OOO "THE CHOYXONA GROUP"

Анализ счета 4300 за Март 2024 г.
БУ (данные бухгалтерского учета)

Счет Кор. Счет Дебет Кредит

Подразделение

Контрагенты

4300

Основное

"Didox Tech" Mchj

"E-Pos Systems" 

Mchj

"O‘zbekiston 

Respublikasi 

Iqtisodiyot Va 

Moliya Vazirligi" 

"Platform Property 

Group" Mchj

"Saphir 

Distribution Co" 

"Sunext" Mchj

"Tashkent 

Tobacco 

Distribution" 

BELLA 

DISTRIBUTION 

BEST-VEG 

SURXON MCHJ 

QO`SHMA 

KORXONA
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Приложение Л 

Анализ счета 4400 «Счета учета авансовых платежей в бюджет» за март 

2024 г. 

 

 

 

 

 

Рисунок Л.1 – Анализ счета 4400 «Счета учета авансовых платежей в 

бюджет» за март 2024 г. 

  

Выводимые данные:

Дебет Кредит

1 464 090,45

12 574 991,73

11 110 901,28

12 574 991,73 12 574 991,73

OOO "THE CHOYXONA GROUP"

Анализ счета 4400 за Март 2024 г.
БУ (данные бухгалтерского учета)

Кор. Счет

Начальное сальдо

6000

6400

6900

Оборот

Конечное сальдо
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Приложение М 

Анализ счета 5000 «Счета учета денежных средств в кассе» за март 2024 

г. 

 

 

 

 

Рисунок М.1 – Анализ счета 5000 «Счета учета денежных средств в кассе» за 

март 2024 г. 

  

Выводимые данные:

Начальное сальдо 370 341 582,43

Начальное сальдо 370 341 582,43

4000 170 620 708,87

5700 71 420 000,00

Оборот 170 620 708,87 71 420 000,00

Конечное сальдо 469 542 291,30

Оборот 170 620 708,87 71 420 000,00

Конечное сальдо 469 542 291,30

5000

Основное

OOO "THE CHOYXONA GROUP"

Анализ счета 5000 за Март 2024 г.
БУ (данные бухгалтерского учета)

Счет Кор. Счет Дебет Кредит

Подразделение
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Приложение Н 

Анализ счета 6000 «Счет к оплате поставщикам и подрядчикам» за март 

2024 г. 

 

 

 

 

Рисунок Н.1 – Анализ счета 6000 «Счет к оплате поставщикам и 

подрядчикам» за март 2024 г. 

  

Выводимые данные:

Начальное сальдо 131 418 206,65

Начальное сальдо 131 418 206,65

Начальное сальдо 13 208 172,49

5100 5 208 172,50

Оборот 5 208 172,50

Конечное сальдо 7 999 999,99

Начальное сальдо

2900 766 071,44

OOO "THE CHOYXONA GROUP"

Анализ счета 6000 за Март 2024 г.
БУ (данные бухгалтерского учета)

Счет Кор. Счет Дебет Кредит

Подразделение

Контрагенты

6000

Основное

"Biznes Food 

Professional" 

"Tashkent 

Tobacco 

Distribution" 
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Приложение П 

Анализ счета 9000 «Счета учета доходов и расходов по операционной 

деятельности» за март 2024 г. 

 

 

 

 

 

Рисунок П.1 – Анализ счета 9000 «Счета учета доходов и расходов по 

операционной деятельности» за март 2024 г. 

  

Выводимые данные:

Начальное сальдо

Начальное сальдо

Начальное сальдо

4000 309 681 689,16

9900 309 681 689,16

Оборот 309 681 689,16 309 681 689,16

Конечное сальдо

Оборот 309 681 689,16 309 681 689,16

Конечное сальдо

Оборот 309 681 689,16 309 681 689,16

Конечное сальдо

9000

Основное

Основная группа

OOO "THE CHOYXONA GROUP"

Анализ счета 9000 за Март 2024 г.
БУ (данные бухгалтерского учета)

Счет Кор. Счет Дебет Кредит

Подразделение

Номенклатурные 

группы
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Приложение Р 

Вопросник аудитора для оценки состояния внутреннего контроля и 

бухгалтерского учета производственной деятельности в ООО «THE 

CHOYXONA GROUP» 

 

 
 

 

 

Рисунок Р.1 – Вопросник аудитора для оценки состояния внутреннего 

контроля и бухгалтерского учета производственной деятельности в  

ООО «THE CHOYXONA GROUP» 
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Продолжение приложения Р 

 

 

 
 

Рисунок Р.2 – Вопросник аудитора для оценки состояния внутреннего 

контроля и бухгалтерского учета производственной деятельности в  

ООО «THE CHOYXONA GROUP» 

 


